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Question écrite n° 5538

Texte de la question

Mme Sophie-Laurence Roy attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de
la forêt, de la mer et de la pêche sur les préoccupations croissantes des habitants de l'Yonne face à la
multiplication des projets éoliens, souvent perçus comme une contrainte plus que comme un atout pour les
territoires ruraux. Il y a quinze ans, ces installations étaient accueillies comme un signe de modernité et une
source de recettes fiscales pour les communes. Aujourd'hui, les retours du terrain sont bien plus critiques.
Dernier projet en date, celui des communes d'Aisy-sur-Armançon, Cry et Nuits prévoit l'implantation de 18
éoliennes de 241 mètres, soit 18 éoliennes de plus des deux tiers de la hauteur de la tour Eiffel, les plus hautes
de France, en plein massif forestier, dans un couloir migratoire majeur pour l'avifaune et à proximité de sites
patrimoniaux remarquables tels le château d'Ancy-le-Franc, merveille de la Renaissance. D'ailleurs, la mission
régionale d'autorité environnementale de Bourgogne-Franche-Comté a relevé de nombreuses insuffisances
dans l'étude d'impact : atteinte avérée à la biodiversité, notamment pour la cigogne noire et les chauves-souris,
les grenouilles à pattes rouges, défrichement de près de 30 hectares de forêt, risques de pollution des nappes
phréatiques dans un contexte karstique et absence d'une véritable analyse des alternatives. Au-delà de ce cas
précis, c'est l'ensemble de la politique éolienne qui interroge. Alors que la France bénéficie d'une énergie
largement décarbonée grâce au nucléaire, l'implantation massive d'éoliennes intermittentes conduit
nécessairement à un recours accru aux énergies fossiles en période de faibles vents et donc de faible
production, compromettant ainsi la sûreté du circuit de transport de l'électricité. Par ailleurs, ces projets sont
souvent synonymes de nuisances (bruit, ombres portées, dégradation du cadre de vie) pour les territoires
ruraux, sans aucun bénéfice direct pour leurs habitants puisque l'électricité produite ne leur profite pas, ni en
baisse de coût ni même en électricité verte. Aussi, elle souhaite savoir pourquoi le Gouvernement n'envisage
pas une révision des critères d'implantation des parcs éoliens afin de mieux assurer une véritable efficacité
énergétique nationale décarbonée tout en préservant le patrimoine naturel et construit. Elle lui demande
également quand elle va décréter un moratoire sur l'implantation de nouvelles éoliennes dans l'Yonne, au regard
de leur nombre déjà trop important et des nombreux impacts négatifs identifiés sur ce territoire.
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